

公民黨的聲明「自己告發了自己」

黎子矜

公民黨為外僑爭居港權出賣香港激起公憤，社會各界與輿論紛紛質疑和抨擊公民黨濫用司法程序損害香港利益。公民黨眼看他們這場官司與民意相悖，對明年選舉必然不利，昨日發表聲明稱，「公民黨從未參與有關訴訟」，但同時又為外僑爭居港權辯護，對特區政府進行攻擊。公民黨的聲明完全是欲蓋彌彰：首先，該聲明就是在變相「參與有關訴訟」，是公開以公民黨名義為公民黨憲制及管治支部副主席李志喜為外僑爭居港權撐腰；其次，該聲明聲稱「公民黨從未參與有關訴訟」，是對市民智力和常識判斷能力的侮辱。公民黨的聲明，應驗了俄國大文豪托爾斯泰的名言：「給自己辯護的人，告發了他自己。」

公民黨聲明再次侮辱市民智慧

公民黨昨日的聲明一開始就重彈老調，企圖再次抹殺事實，撇清責任。該聲明稱：「近日陸續有報章指公民黨涉及一宗外僑居港權的司法覆核案件。公民黨再次重申從未參與有關訴訟。公民黨亦不會干預個別黨員的工作。」實際上，公民黨在7月20日也發出同樣的所謂「澄清聲明」，即刻被轟是對市民智力和常識判斷能力的侮辱。網民組織「愛護香港力量」當時發表聲明，狠批公民黨「選擇性迴避民意的亂港政視為」。許多網民表示：「公民黨仲夠膽話李志喜所作所為與公民黨無關，就係侮辱緊我哋智慧！」有網民指出：「如果呢單官司得到大多數香港市民支持，佢哋一定會出來邀功。佢哋知道勢頭不妙，只能做鸵鳥。」

公民黨昨日的聲明，是再一次侮辱市民智力和常識判斷能力。為外僑爭居港權由公民黨核心成員李志喜寫入稟狀，負責的律師理理是四十五條關注組成員，公民黨的主要成員來自四十五條關注組。這樣的部署，與公民黨幕後操控司法覆核狙擊港珠澳大橋，以及與公民黨核心成員吳靄儀等在香港回歸後利用司法覆核製造「居港權案」，乃如出一轍的慣伎。公民黨兩次發表聲明企圖撇清責任，完全是侮辱市民智慧。

公民黨的聲明就是在變相「參與訴訟」

公民黨昨日的聲明指責「有政黨向公眾炮製了誇張失實的數據」，又要政府「不要重蹈1999年阻止167萬內地人湧入香港的覆轍」。公民黨黨魁梁家傑昨日舉行「傳媒茶敘」時，也辯稱「即使特區政府敗訴，只有極少數外僑符合有關條件，對香港社會影響有限」，並聲言「特區政府『放風』推出多個應變措施是『自己嚇自己』」。

公民黨聲稱「即使特區政府敗訴，只有極少數外僑符合有關條件」，是企圖淡化公民黨協助外僑爭居港權靠港人引起的公憤。但是，公民黨辯解改變不了事實。政府代表律師8月1日向高等法院提交外僑居留權影響本港社會和房屋問題的數據顯示，估計現時居港滿7年以上的外僑大約有10萬人，假設每人有3名子女，政府一旦敗訴，新增居民人數合共40萬人，其中有一半家庭會申請綜援，並對香港的經濟、社會福利、房屋及醫療帶來嚴重影響。前保安局局長、新民主黨主席葉劉淑儀指出，一些國家及地區，例如新加坡便限制外僑不可以與當地人結婚，更有國家不批准外僑當家庭傭工，相對於香港的《入境條例》比較寬鬆，政府的數據是準確的。葉劉淑儀曾擔任保安局局長，其意見的準確性可以確信。民建聯的分析指出，一旦數十萬外僑和家屬來港，中長期而言，最壞結果是政府首次需增加1.382億元公共開支，其中每年經常性開支約增加237億元，失業率將推高至10%。政府代表律師提交的數據和民建聯分析的數據，都有客觀和科學的根據，符合市民的常識。因此，社會普遍擔憂，若外僑一旦取得居港權，將再為香港製造一場人口危機，對本港勞工、綜援、福利、醫療、房屋等造成重大衝擊。

事實上，公民黨的辯解聲明及其對特區政府的指責，實際上就是在「參與有關訴訟」，是在公開以公民黨名義為公民黨憲制及管治支部副主席李志喜協助外僑爭居港權辯護和撐腰，也說明公民黨就是外僑透過司法覆核爭取居港權的「幕後黑手」。

公民黨才是故意「亂扣帽子」

公民黨和梁家傑卻「惡人先告狀」，指稱政府和有政黨故意「亂扣帽子」，「製造恐慌」引起公眾不安，有恐嚇之嫌，企圖「勒令」大家「收聲」。但是，公民黨既然指責政府和有政黨「向公眾炮製了誇張失實的數據」，公民黨就應該提出他們的數據，但公民黨無法提出他們的數據，卻指責政府和民建聯的數據是「危言聳聽，製造恐慌」，是「抹黑行為，政治抽水」，這顯示公民黨才真正是故意「亂扣帽子」。

公民黨為外僑爭居港權，事件的嚴重影響和後果越來越清晰，市民對公民黨的不滿迅速升溫，社會各界、輿論和網民都痛斥「公民黨罔顧港人長遠利益」，「詭視黨玩野越趨越離譜，太過分，欺港人太甚！」公民黨知道這場官司與民意相悖，對該黨今年選舉必然不利，兩次發表聲明企圖撇清責任，這是兩次侮辱市民智慧。市民唔安公民黨出賣香港，相信一定會在選舉中讓公民黨「票債票償」。



公民黨「居權」解畫理窮 聽眾鬧爆

用入境例證問題不嚴重 市民批自打嘴巴

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）正當特區政府籌謀外僑居港權案應對策略，因黨內憲制及管治支部副主席李志喜協助外僑入稟司法覆核而被斥「亂港訟棍」的公民黨，在報章刊登聲明試圖平息民憤，更試圖轉移視線指稱，入境條例對居港權有「嚴格限制」，故當局是在「誇大」外僑湧港的嚴重性。不過，該黨「澄清」不成反火上加油，不少市民在「烽煙」節目怒斥大狀黨自相矛盾，一方面挑戰指《入境條例》違反《基本法》，另一方面卻又用被挑戰的《入境條例》來「證明」問題不嚴重，自相矛盾。

公民黨黨魁梁家傑昨日在接受電台「烽煙」節目訪問時再次宣稱，「公民黨從未參與有關訴訟，亦不會干預個別黨員工作」，又「假惺惺」地聲言該黨「對香港人的憂慮有同感」，卻諷過港人的憂慮，是因為「有政黨為選舉刻意放大外僑居港問題」，「製造恐慌」。

他揚言，根據入境條例，外僑需要符合「苛刻條件」才會獲批居港權，包括要在香港有慣常居所、要納稅、要家人在港等，估計成功申請個案「不多」，「這些條件不容易符合的」，「輸了官司也沒有大不了」，並聲言倘有關問題要求人大釋法，會「衝擊香港司法獨立」。

梁家傑認未掌握合資格人數

不過，梁家傑承認，自己未能掌握具體合資格人士數目，而被問及何謂「人數不多」時，他就東拉西扯，稱「這是好問題」，又指此乃香港人口政策問題，需要港人討論尋求共識，始終未有正面回應。

市民斥不顧香港人福祉

公民黨的聲明顯然未能自圓其說。市民陳小姐致電節目，直斥有政客揚言外僑申請居港權不易，「簽張表格幾容易！到時當局一批，豈止十幾萬，連同申請家屬來港，上百萬人來港，香港納稅人有幾多？請不要懷香港人之慨養其他人啦！」

她又暗批滿口公義的公民黨，與其擔心釋法會「衝擊香港法治」，不如先擔心外僑湧港會嚴重影響港人福祉，「我完全不問政事，從來不參加遊行，但如果有人搞遊行，我都會憤怒到一定要參加」。

余先生則揶揄公民黨「神又係佢，鬼又係佢」，「有政黨（公民黨）話要經過（入境條例）審批，又

話入境處執法好嚴，但就提出司法覆核質疑入境條例歧視外僑」。他又指，如今不少外僑寧願被中介公司抽佣也漂洋過海來港打工，「到時點會不申請來港居留，單單申請綜援已有上萬元」。

網民斥「訟棍」 批梁自行「釋法」

在網上討論區，市民亦狠批梁家傑自行「釋法」。網民「cwbgy」說：「佢意思係話，根據入境條例，非僑無權取得居留權；事實係，公民黨『訟棍』幫非僑打官司的主要理據，就係話入境條例違反基本法呀！」「tst95052」亦指：「到底係佢（梁家傑）知唔知發生緊咩事？依家講緊的係基本法，正正就係話呢條入境條例係違反基本法喇，咁佢仲用呢條入境條例做反駁理據，係咪低能啫？」「hoikitsang」更指：「入境條例只不過係普通法律，如果上到去法庭將基本法條文解釋後，兩者有衝突，就一定要改入境條例而不是改基本法。」

「來一個外僑叫梁家傑養一個」

就梁家傑聲稱當局可透過行政措施「嚴格審批」，網民「GoGoCat2」就反駁道：「真係估唔到一個大律師會講咁嘅野，如果班外僑贏咗官司，享有居港權，立法會議員梁家傑大律師就鼓勵政府用行政手段，去阻止有合法居港權嘅外僑來港？」「greenleaves」亦指：「試問佢哋（外僑）有咗居港權後，但又唔俾佢哋留港，你係佢，會唔會就咁算數，唔再攞嘢？到時N咁多條理由衝擊入境處，諸如歧視、人權、人道等等，試問點擋？」網民「肥豬嘜」則「挑機」道：「既然佢（梁家傑）咁講，叫佢包寫包，日後來一個佢就養一個囉，全部入佢數，唔好咩都得把口講，用行動去證明至得嘍！」



■有在嬰兒用品展參賽的菲籍外僑表示，並非每個外僑都希望變成香港人。香港文匯報記者 梁祖彝攝

憂限期須換人 外僑僱主查詢增

香港文匯報訊（記者 郝君兒）外僑爭取居留權司法覆核案全港關注，居港滿7年的外僑能否獲居留權至今仍未有定數。有外僑介紹中心表示，一旦外僑成功爭取居留權，其聘用合約或改設年限，加上僱主不願為港人身份外僑支付最低工資，其時市場流動性將大增，對介紹中心而言是大商機，惟僱主卻十分擔心，因好女傭難求，憂慮被迫換人，近日已開始有僱主致電查詢，了解該案對他們的影響。

陽光女傭中心區域經理陳翠珠表示，現正密切關注事態發展，近日聽聞當局日後或因應事件就外僑工作年期設限，她預期有關情況將大幅增加外僑市場的流動性，因其時僱主約滿，又或是僱主不願為獲港人身份的外僑支付最低工資，都需不斷轉換工人，變相為中介公司提供了做生意的機會。陳翠珠坦言，並非每個留港滿7年的外僑都有意爭取居留權，她們最終的去留各有決定，有的希望留下並申請家人來港，但亦有不願離鄉別井轉為來港定居，寧願回鄉與家人團聚，現時難以評估港府一旦敗訴，女傭申請居港權的情況；不過，她表示不少僱主都十分擔心，因好女傭難求，憂慮日後會被換人，近日開始有僱主致電中心，希望了解該案對他們的影響。

昨日在嬰兒用品展參加外僑比賽並獲廚藝獎的菲律賓籍外僑Mary，來港工作轉眼12年，為現時僱主服務也逾5年，看着小主人長大，她坦言並非每個外僑都希望變成香港人，例如她自己就希望回菲律賓安享晚年，而不選擇留在香港，最主要原因是香港百物騰貴，要應付各種生活開支並不容易，但她都知道有部份同鄉想爭取居留權。

團體搞簽名運動 反狀棍出賣港人

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）公民黨被指協助外僑爭取居港權，被香港市民「鬧爆」。多個民間團體將於明日（8月7日）舉行簽名運動，呼籲市民對「有政黨懷港人之慨」說不。

公民黨黨魁梁家傑聲言，是次外僑爭取居港權官司純粹是個別黨員的業務問題，與該黨無關。不過，該說法明顯未能取信于民。「反對外僑永久居留權社群」將一連數個周日發動簽名行動，首場將於明日下午在九龍灣地鐵站外舉行，呼籲市民就有政黨「懷港人之慨」說不。同時，「愛港力量」同日亦會於旺角行人專用區百老匯戲院門口舉行簽名運動，「反對公民黨協助外僑控告政府，出賣港人」。

公民黨反口覆舌 網民揶揄搵鬼信

在網上討論區，市民紛紛留言，表明不相信是次官司與公民黨無關。網民「kingofsex」說道：「港珠澳大橋夠話沒參與，到最後咪又係認有支援！呢個黨（公民黨）靠得住，豬噲會上樹！」「hksarae」也質疑道：「上次港珠澳橋都係咁講，又如何，贏了官司後，咪一齊出來領功，話政府唔聽佢哋講，成班沾沾自喜……搵鬼信囉！」

另一網民「xclion」坦言：「人在做天在看，呢班人做過嘢也，香港市民有眼睇！唔好當人傻嘅先得嘍！」「ryan2288」揶揄道：「攻（公）民黨禍港殃民，至於你信不信，反正我是信了！」「hosley2」就批評說：「（公民黨）又要威又要帶頭盔，呢班×街真係係無恥過社民連！」

葉太撐評估數據 民記籲以史為鑑

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）因外僑居港權風波犯眾怒的公民黨在報章刊登聲明，反咬特區政府及政黨估算有數十萬外僑及其家人湧港是「發放誇張失實數據」。曾任保安局局長的新民主黨主席葉劉淑儀堅持評估數字正確，民建聯認為應該「以史為鑑」，正如莊豐源居港權案對香港醫療福利的影響至近年才浮現，奉勸公民黨不能只看朝夕，漠視外僑居港權案對香港長遠的影響。

葉太昨日接受傳媒訪問時表示，目前《入境條例》未

有就「通常居住」有清晰定義，只是一個普通通中規限較寬鬆的概念，入稟申請司法覆核方面大可質疑倘外僑以香港為家，且天天居於同一地方，又怎能說不符合「通常居住」？「梁家傑議員（公民黨黨魁）不了解入境處如何執行這條例。事實上執行寬鬆，法庭亦有很多判例，倘一個人在香港居住了很久，當局不能因為他無能力納稅便不給他居留權的。」

她續指，一旦政府敗訴，至少有12.5萬居港7年的外僑很大機會先申請居港權：「正如內地人來港產子都係

想先取得居留權，日後是否來香港將來至算。」有指特區政府考慮在敗訴後先申請暫緩執行判決及會越級上訴，葉太仍擔心上訴排期隨時一年以上，屆時合資格居港外僑人數會繼續增加；即使提請釋法亦需時數月，但既然釋法可以一勞永逸，就應該先做。

陳曼琪批公民黨不負責任

執業律師、民建聯常委陳曼琪批評公民黨指外界高估若外僑獲判居港權後的實際影響的講法，是非常不負責

任，強調政黨不能只看一時的利益，要對香港社會有長遠考慮，維護市民的基本利益，「若外僑最終獲判居港權，這些都會影響到香港未來的人口政策，包括社會福利和公共醫療開支等」。

莊豐源案影響近年漸浮現

她又反駁公民黨聲言「只有很少人符合資格」的說法，強調倘外僑最終獲判居港權，香港就要處理10多萬外僑和其家人的問題：「這個門一開，許多現在看似很小的問題便會慢慢積在一起，最終會變成很大的問題，政府將難以處理。」

她又舉當年的莊豐源居港權案為例，指該判決對香港如醫療福利等的影響，也是到了近1、2年才開始浮現。

今日香港天氣預測

2011年 8月6日 星期六

氣溫：28°C-33°C 濕度：60%-85%

潮漲：01:28 (1.9m) 13:51 (1.7m)

潮退：06:49 (0.9m) 19:05 (0.9m)

日出：05:57 日落：19:02

未來四日天氣預告

查詢天氣：187 8200 查詢時差：10013或1000

日期	氣溫	濕度	天氣
7/8(星期日)	27°C-32°C	60%-90%	部分時間有陽光 有幾陣驟雨
8/8(星期一)	27°C-31°C	65%-90%	有幾陣驟雨
9/8(星期二)	27°C-31°C	70%-90%	大致多雲 有幾陣驟雨
10/8(星期三)	27°C-30°C	75%-95%	多雲 有驟雨

空氣污染指數

一般監測站*

污染指數：10-45

空氣指數：輕微至中等

路邊監測站*

污染指數：60-85

空氣指數：偏高

0-25 輕微 # 設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等 * 設於銅鑼灣及旺角。

51-100 偏高

101-200 甚高

201-500 嚴重

中國各大城市天氣預測

福州	26°C 33°C 驟雨	呼和浩特	18°C 31°C 多雲	南寧	25°C 33°C 驟雨	烏魯木齊	22°C 31°C 天晴
北京	24°C 31°C 密雲	濟南	21°C 27°C 有雨	上海	24°C 35°C 雷暴	武漢	23°C 30°C 密雲
廣州	26°C 35°C 天晴	昆明	16°C 25°C 驟雨	瀋陽	21°C 31°C 雷暴	西安	19°C 30°C 多雲
香港	24°C 31°C 密雲	蘭州	18°C 27°C 驟雨	石家莊	22°C 27°C 多雲	廈門	26°C 35°C 多雲
長沙	22°C 31°C 多雲	海口	25°C 33°C 多雲	太原	25°C 31°C 天晴	廣州	26°C 35°C 多雲
北京	24°C 28°C 有雨	杭州	25°C 30°C 天晴	南京	23°C 34°C 多雲	台北	25°C 31°C 驟雨
成都	21°C 32°C 天晴	哈爾濱	22°C 31°C 有雨	太原	19°C 27°C 多雲	銀川	18°C 27°C 天晴
重慶	23°C 31°C 多雲	合肥	24°C 30°C 有雨	天津	23°C 29°C 密雲	鄭州	22°C 27°C 密雲

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	25°C 29°C 雷暴	悉尼	12°C 23°C 有雨	倫敦	16°C 24°C 明朗	檀香山	24°C 31°C 天晴
新德里	27°C 34°C 雷暴	歐洲		馬德里	20°C 34°C 天晴	洛杉磯	15°C 27°C 天晴
孟買	24°C 32°C 多雲	阿姆斯特丹	17°C 22°C 驟雨	莫斯科	12°C 25°C 天晴	紐約	20°C 28°C 多雲
新加坡	25°C 32°C 雷暴	雅加達	23°C 35°C 多雲	巴黎	18°C 24°C 有雨	三藩市	13°C 21°C 多雲
台北	26°C 35°C 雷暴	法蘭克福	18°C 23°C 有雨	羅馬	19°C 29°C 多雲	多倫多	17°C 23°C 天晴
河內	26°C 34°C 雷暴	日內瓦	17°C 25°C 雷暴	溫哥華	15°C 20°C 天晴	溫哥華	15°C 20°C 天晴
加達	24°C 31°C 雷暴	墨爾本	9°C 15°C 驟雨	芝加哥	21°C 28°C 多雲	華盛頓	23°C 32°C 多雲
吉隆坡	24°C 34°C 天晴						